

侯营镇 深化“五为”志愿服务 开启群众幸福生活“加速度”

东昌府讯 “大娘，这个叫免洗消毒液，你压一压挤出来抹在手上，就相当于用杀菌洗手皂洗了手一样，方便好用，还有这些水杯、口罩、围裙您都拿好喽，以后有啥啥就告诉我们。”10月22日上午，志愿者宋春红正在侯营镇侯营社区新时代文明实践站前院细致地为一位位老人嘱咐着，老人们领着发放的生活用品高兴地聊着天。

后院的志愿者们也不清闲，“孩子，这个字你倒插笔了，你看阿姨给你写一遍，应该先写中间的竖，最后再一横堵住缺口。”来自区蒲公英志愿者协会的志愿者们正在辅导侯营镇的孩子写作业。现在正是农忙时节，很多去地里干活的家长就把孩子交给“周末公益课堂”的老教师们。“这可是帮我们解决了照顾孩子的大麻烦”呢！一位送孩子的大姐感激地说。同时，志愿者们为了丰富“周末公益课堂”还为孩子们准备了橡皮泥手工课等丰富多彩的课程。

这是侯营镇新时代文明实践深化“五为”志愿服务的一个缩影。今年3月以来，该镇新时代文明实践不断创新方式方法，推进新时代文明实践工作以“五为”志愿服务的形式焕发新机与活力，通过开展各类“为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要服务”系列活动，将最暖心的服务送给最需要的人，不断提升老百姓的获得感、幸福感。

“我们老年人行动不便，上门理发这种实实在在的服务真的很贴心。”家住顺和新村于营村的王大娘对着镜子看着自己干净整洁的发型连连称赞。“老有所需”得到快速响应，缘起于顺和新村党委书记张德志在一次偶然走访过程中，了解到辖区不少老年人存在“理发难”的问题，于是他第一时间组织实践站的志愿者发挥所长，走门入户让老年人享受免费理发服务。侯营社区则积极开展关爱老年人的免费义诊和健康知识

宣传活动，用通俗易懂的语言为老年人讲解基本的健康知识，提高辖区老年人健康意识；凤凰新村则组织志愿者上门为行动不便的老人整理打扫居家环境；政和新村康营村的志愿者则在节假日上门走访慰问老年人……在侯营镇，像这样的“五为”“为老”志愿服务暖心活动随处可见。

“为小”志愿服务在该镇也无处不在，该镇主动作为，强化新时代文明实践所（站）建设，充分链接各种社会资源，结合侯营镇实际情况，开展了一系列“为小”志愿服务活动，打造“祖国花朵在侯营”“为小”服务志愿服务品牌，实现“为小”志愿服务常态化推进。“孩子们看这里，二分音符是个空空的脑袋，而四分音符则是个黑黑的脑袋……”在阳光新村新时代文明实践站多功能室里，一场“音乐之旅”全环境立德树人活动正在火热进行，孩子们竖起小耳朵认真地听着志愿者老师有趣的讲课，体验着

美妙的音乐。兴华新村则组织孩子们在新新时代文明实践广场上跳着欢快的律动操，孩子们高兴，也与大人们增进了沟通。富民新村新时代文明实践站组织孩子们在宽阔干净的新时代文明实践广场上操练着武术，这是富民新村徐楼村的拿手节目，孩子们的精彩展示完美诠释了中华文化自信。“村里一半的孩子们都多少会些武术，这是徐楼村传承了一百多年的文化艺术，不可能在我们这里画上句号。”富民新村徐楼村党支部书记徐刚然说。

一桩桩“五为”志愿服务事实说起来没有多大，却勾勒出百姓最温暖的幸福生活底色。新时代文明实践“五为”志愿服务只有起点，没有终点，侯营镇新时代文明实践将继续聚合多方力量群策群力，推动新时代文明实践“五为”志愿服务向纵深推进，用实实在在的行动，聚民心、暖人心、筑同心。

（融媒体 全兴社 通讯员 潘凤艳）

新区街道御苑社区 全力备战疫情防控工作

东昌府讯 10月28日晚，新区街道御苑社区党委书记第一时间带领社区工作人员、网格员、党员志愿者、社工等50余人投入防疫工作，不惧危险、迎难而上，日夜奋战在疫情防控第一线。

“党有号召，必闻令而动，冲锋在前！御苑社区广大党员主动亮明身份，纷纷走进社区听从安排，在疫情防控岗位上充分发挥党员先锋模范作用，用行动展示党旗红的先锋本色。小区党员志愿者充分发挥人熟、地熟、“活地图”的作用，早出晚归，加班加点，走街串巷，力争及时发现、反馈问题、解决问题，打通疫情防控“最后一公里”，当好疫情防控的宣传员、卫生员和信息员，为居民筑起一张防疫“安全网”。

“自己小心一点，一定要做好防护措施。”“你也是，疫情不除我们不退，大家都要平平安安的。”防疫一线的工作人员，他们是父母、是孩子，关键时刻他们成为坚守一线的防疫战士。他们无畏的坚守诠释着责任与担当，用实际行动践行贯彻“我为群众办实事”，坚守在抗击疫情一线。

（融媒体 裴崇旭）

古楼街道湖北社区 群众“点单”“大白”上门

东昌府讯 昨日，接到全员核酸检测的通知时，刚做完手术无法下床的乐园小区居民张女士发了愁——下楼都困难，怎么去百米开外的核酸检测点？

“您就在家，我们上门为您做核酸检测！”10月27日下午4时许，得知这个情况后，湖北社区核酸检测信息采集员袁纪龙和湖北社区卫生院的医护人员周桂芝，来到乐园小区。

看到全副武装上门的“大白”，张女士悬着的心彻底放下了。顾不上休息，袁纪龙和医护人员紧密配合，忙了起来。“啊，抬头，嘴张大些……”在认真核对健康码采集信息后，“大白”拿起医用棉签，有序开展咽拭子检测，只用了几分钟，就为何贤秀做好了核酸检测。

“太贴心了，有你们真好！”张女士向“大白”连声道谢，隔着白色连体防护服，看不到“大白”的真实模样，居家多日的她却觉得很温暖。

告别张女士后，湖北社区核酸检测小分队匆匆赶到下一个需要上门做检测的居民家中。

当前，湖北社区针对年迈老者、残障人士、孕妇等特殊群体开通“绿色通道”，“接单”后，由社区工作人员和“大白”一起上门采样，通过人性化的暖心举措，为群众切实排忧解难。

（融媒体 郭龙君 通讯员 李艳艳）

构建“支部进小区 有事找支部”的基层治理格局

东昌府讯 近期，闫寺街道积极探索建立小区党支部，不断延伸党组织和服务触角，构建了“支部进小区，有事找支部”的基层治理格局，以“有事来‘聊’，‘聊’来温暖”为基本遵循，为辖区群众提供家门口的服务。

强基固本，画出共同理想“同心圆”。闫寺街道党工委组织社区党组织全面摸排小区党员底数，实现小区党支部全覆盖，并实行动态管理，及时调整党组织设置。同时，优先从党员网格员、楼栋长中选拔党支部书记，健全完善“街道党工委—社区党组织—

小区党支部—网格党小组—楼栋党员中心户”体系。

分类推进，立起有事来聊“风向标”。在探索建立小区党支部的同时，闫寺街道党工委通过“恳谈会”“议事会”、党员大会深入群众听呼声，引导群众有事来“聊”，聊出温暖。并以党员积分、信义积分为抓手，调动党员群众参与社区治理积极性，引领小区党员群众全程参与小区服务。当小区党支部与“红色物业”相遇，小区党支部精准提供居民需求，物业提供强有力的后勤保障，从而能得到更精准、更专业、更人性化的服

务。通过将多方力量凝聚起来，同部署，共研究，比如针对小区内养犬不规范、违规搭建、占道乱放、楼道广告等问题，小区党支部每周定期开展大排查，清理僵尸车，整治乱停乱放车辆，清除楼道“牛皮癣”，与红色物业形成合力，还群众一个整洁有序的人居环境。

组织联建，架起党员群众“连心桥”。闫寺街道充分发挥辖区内各类社会力量，与小区党支部结对共建，整合物质资源和人力资源，为小区建设提供帮助，促进共建共治共享。通过深化“社区吹哨，部门报到，小区

集合”，推动机关支部与小区支部联建共建，开展组团式、项目化服务，形成防控责任共担、社区大事共商、民生实事共办、群众困难共帮的工作合力，引导机关支部党员下沉至小区，广泛参与志愿服务，有效提升城市基层治理和服务群众综合能力，把党的温暖送到小区每家每户，真正架起了党员群众的“连心桥”。

“小区有了党支部，活动越来越丰富，越来越聚人气，有问题我们就找支部。”小区居民蔡女士高兴地说。

（融媒体 郭龙君 通讯员 张双双）

斗虎屯镇 为农家书屋增配图书

斗虎屯讯 为进一步提高农家书屋藏书量，丰富广大群众的阅读资源，确保农家书屋常添、常换、常新，吸引更多的农民群众读书、用书，增强农家书屋在服务群众、丰富群众文化生活的阵地作用，斗虎屯镇文化站积极对接文化和旅游局，10月27日，区文旅局为辖区12个新村统一配送一批新书，共计2604册，价值七万余元。

此批图书是结合广大群众实际需求而精心选配的，内容涵盖政经、科技、文化、少儿、医疗卫生等六大类，针对性和实用性强，以便更好发挥农家书屋基础阵地作用，满足群众多样化需求，丰富农村群众文化生活。

通过为农家书屋免费配送一批新书，进一步丰富了农家书屋藏书，满足了广大农民群众的阅读需求。截至目前，斗虎屯镇有1个镇级图书阅览室，12个新村农家书屋，全面覆盖辖区62个自然村。斗虎屯镇将充分利用农家书屋平台，严格落实各项制度，同时，要求各新村农家书屋管理人员要提高责任意识，加强管理，规范各类图书的整理、上架、造册、借阅等工作，积极推动农村少年儿童课外阅读，农民群众增加致富知识，助力农家书屋在乡村文化振兴发挥积极作用。

（斗虎屯镇宣）

深入学习宣传贯彻党的二十大精神



为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，贯彻落实好二十大报告提出的新理念新要求，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，张炉集镇基层党组织开展“践行二十大精神 乡村清洁我先行”主题周活动。

张炉集镇各自然村党支部召集全体党员、预备党员、入党积极分子召开动员会议，按照党员人数和本村工作实际分为入户协调小分队、卫生清理小分队和文明劝导小分队，深入大街小巷、房前屋后、道路沿线及河道、坑塘沟渠等卫生死角开展广泛深入的人居环境整治。

张炉集镇宣

堂邑镇 召开传达学习宣传贯彻党的二十大精神会议

东昌府讯 10月27日，堂邑镇召开全体科级干部、社区书记会议，传达学习党的二十大精神，并就如何学习宣传和贯彻落实党的二十大精神作出安排部署。

会议强调，要牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把思想和行动紧紧围绕党的二十大精神展开，领导班子要带头认真读原文，做到先学一步，深学一层，全镇各级党组织和党员干部要在深刻认识党的二十大精神上做好示范。要在全镇掀起学习二十大精神的热潮，各科级干部、社区书记要率先垂范，坚持将党的二十大精神进社区、进村庄进行广泛宣传，营造全镇上下

形成学习党的二十大精神浓厚氛围。要扎实推动党的二十大精神落地见效，将党的二十大精神深入贯彻落实到全镇工作中，坚持服务和融入新发展格局，推动乡村全面振兴、深化重点领域改革、持续优化营商环境，坚持以人民为中心的发展思想，持续增进民生福祉。

（融媒体 郭龙君）

众志成城 抗击疫情

古楼街道 城市管理进社区 携手共创文明城

东昌府讯 为进一步推进全国文明城市创建工作，推动城市管理工作重心下移，打通基层服务的“最后一公里”，10月25日，古楼街道综合行政执法局深入社区开展“城市管理进社区”活动，全面提升古楼街道为民服务水平和城市管理效能。

古楼街道综合行政执法局按照管理区域，实行“定人、定责、定时”的方式，在20个社区制作并悬挂了“城市管理助力创城”条幅，在社区发现问题、收集问题、解决问题，及时受理社区居民的投诉和举报，解决社区群众困难问题，及时化解、处置城市管理方面的案件和纠纷，努力做到“小事不出社区、大事不出街道”。各社区帮包人员联合社区及有关部门，加强门前“五包”市容管理监督检查，集中行动，规范社区沿街生产经营行为，美化市容市貌，提高社区管理水平。

下一步，古楼街道将不断推进“城市管理进社区”工作，激发城市管理新活力，推动城市管理向精细化、常态化发展，营造整洁优美、文明有序的城市环境。

（融媒体 徐振鑫 通讯员 赵振玉）

侯营镇 开展“学习强国” 线上线下一方位推广活动

东昌府讯 为进一步加大“学习强国”学习平台推广使用宣传力度，进一步提高“学习强国”学习平台的知晓率与使用率，营造全民学习热潮，近日，侯营镇开展“学习强国”线上线下全方位推广活动。

农村集市推广覆盖群众众多。“大娘，您的手机有‘学习强国’学习平台么？打开‘学习强国’可以看新闻、看电视、看特色，还可以听广播、听音乐、听故事，非常方便。”该镇侯营社区新时代文明实践站的志愿者们向赶集的群众热情推广“学习强国”学习平台，并采取面对面推广、一对一教学等形式，为过往群众进行耐心细致地讲解，积极帮助他们下载、注册、认证和学习指导。

设置推广宣传牌，防疫学习两不误。该镇在各社区（村）核酸采集点，制作设置“学习强国”APP推广宣传牌，向前来做核酸的群众宣传推广“学习强国”平台，引导群众下载注册“学习强国”APP，扫码加入各学习小组，通过成立小组群交流“学习强国”的强大功能和使用技巧，分享各栏目的特色。

加强引导，应用服务日常。该镇充分利用工作群、村级交流宣传群不定期发布“学习强国”推广信息，分享“学习强国”优质视频、音频和文章，“自大家共同学习和享用，真正让‘学习强国’服务千万家。”“自从下载使用‘学习强国’学习平台以来，我们全家都受益，各取所需，老伴喜欢听听新闻，孙女喜欢学学舞蹈，我就是喜欢跟着人家做做花样饭菜……每天还离不了。”喜欢做饭的刘师傅开心地说道。

（融媒体 全兴社 通讯员 潘凤艳）

教育快讯

聊城市实验小学 举办“百字听写大赛”

东昌府讯 为进一步激发学生对祖国语言文字的热爱，提高学生汉字书写规范化水平，丰富学生校园文化生活，近日，聊城市实验小学举办了“百字听写大赛”。

本次活动的参加对象为一至六年级全体学生，要求一、二年级用铅笔书写，其他年级用钢笔或中性笔书写，书写内容为本年级本学期的50个词语。

比赛场上，孩子们静心聆听，用心书写，语文老师时刻关注学生的坐姿及书写习惯，师生共同营造了一个和谐的比赛环境，每间教室都洋溢着笔墨之香、向上之风。

比赛结束后，各语文老师认真批改学生作品，一张张书法作品体现出中国汉字文化的博大精深，也体现出实验师生对传统文化的坚守与激情。

（通讯员 退立敏 常维林）

新星小学 举行语文教师诵读比赛

东昌府讯 为提高新星小学语文教师的朗读基本功，促进教师专业化发展，增强语文教师的人文素养，10月26日，新星校举行了小学语文教师诵读比赛。

本次比赛分为教师个人诵读和年级组集体诵读两部分。教师个人诵读的内容均选自部编版小学各年级的教材，文质兼美，脍炙人口。选手们字正腔圆，声情并茂。老师们通过朗读，传递对文本独特而深入的理解，彰显扎实的朗读基本功。

集体诵读亦是异彩纷呈，各年级组教师热情演绎《读中国》《理想》《永远跟党走》等作品，一句句慷慨激昂、声情并茂的经典诗文，充分展示了参赛教师的语言风采和文化底蕴，更激发了观众热爱祖国、热爱中华经典诗文的感情。

（通讯员 许政）



“今天一大早就有好几位居民在群里说，有一辆电动车响了很长时间，太扰民了，当2号楼3单元1楼西户的季师傅知道后，拿出手机及时把电动车的车牌号拍下来发到群里通知车主，不一会，车主看到了，下来车子就不响了。同样也是发现问题，处理的方式不一样，解决问题的效果就不同，我特别想为热心的季师傅点赞。10月19日，季师傅在

小区经常帮扶邻里，助人为乐，加2分。”

该日记出自新区街道中巨社区化机小区“信义积分”超市的运营员、小区红管家张秀梅的信义积分“日记簿”。自10月初，社区化机小区“信义积分”超市开业以来，超市的运营员们便没日没夜的忙了起来，他们白天在积分超市值班，为前来咨询积分超市的居民介绍业务，晚上入户自己负责的楼栋宣传积分超市并办理会员卡。

开业仅仅一个月的时间，张阿姨的本子便已经密密麻麻地记录了10余页，她亲切地称呼自己的本子叫“积分日记本”。张阿姨是一名有着30余年党

龄的老党员，在2019年社区推行“楼长制”的时候，张阿姨就积极参与社区的活动，那个时候她就有写日记的习惯，并且一写就是一两个本子。2020年初，新冠疫情的全面爆发，张阿姨依然不忘自己是一名老党员的身份，主动走在前，和小区的一帮兄弟姊妹轮流门岗值守，严控小区人员出入。

从2019年的民情日记，到2020年的疫情防控日记，再到现在的积分日记。变的是日记中的人和事，不变的是张阿姨作为一名党员“为人民服务”的初心，作为一名党员“走在前、干在前”的坚定立场，作为一名老党员“让夕阳无限红”的奉献精神。